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11. SINIFLAR COGRAFYA DERSi 1. DONEM II. YAZILI ORNEGiI

Adi ve Soyadi: Sinif: No: J
\
1. Dil 1. Din ve inang 11) Sanayi devriminin ingiltere'de ortaya
Ill. Cografi konum IV. Bitki értiisii ¢ikmasinda;
6) VYukarida verilenlerden hangileri 1. Demokratik bir yénetim tarzina sahip
kiltiiri  olugturan manevi unsurlar olmasi,
arasinda yer almaz? Il. Zengin kémiir yataklarinin olmasi,
A)lvell B) Ivellll 1ll. Biiyiik sémiirge tilkeler topluluguna
C) llve lll D) Il ve IV sahip olmasi,
—— —— — E) lllve IV IV. Tarihinin kéklii bir gegmise sahip
1) Iklim o6zellikleri g6z 6niine alindiginda . O
. X . olmasi faktorlerinden hangilerinin
haritada isaretli merkezlerden o ..
hangisind iski dogrudan etkisi vardir?
ingnsm' € . orman yangini riski 7) Asagidakilerden hangisi insanlari A)lvell B) Ivelll
digerlerine gore daha azdir? . . . " .
turizm faaliyetlerine yo6nelten faktérler C) llvelll D) llve IV
A)l B)IL  C)ll D)IV  E)V .
arasinda gosterilemez? E) lllve IV

2) Tektonik depremler Tiirkiye’de en fazla
can ve mal kaybina neden olan dogal
afettir. Asagida  verilen illerden
hangisinde tektonik depremlerin
goriilme olasiligi en azdir?

A) izmit B) Erzincan

C) Bingol D) Adana

E) Sanliurfa

3. Diinyada kiiresel ticaretin blyik bir
kismi Kuzey Amerika, Bati Avrupa, Orta
Dogu, Dogu ve Gliineydogu Asya
tilkelerinde yogunlasmistir. Agagidakiler-
den hangisinin bu yogunlugun nedeni
oldugu savunulamaz?

A) Yatirim ve Uretimin fazla olmasi

B) BliyUk pazarlarin buralarda toplanmasi
C) Yer alti ve yer Ustl kaynaklarinin

zengin olmasi

D) Ulasim olanaklarinin gesitli olmasi

E) NUfus artis hizinin yiksek olmasi

4) Yukandaki harita uzerinde isaretli
yerlerden hangisinde Tiirk kiiltiiriine ait
izlere rastlanmaz?

A)l B) I am D) IV E)V
5)  Asagidaki lilkelerden hangisi
Diinya'nin 6nemli orman (driinleri
iireticileri arasinda yer almaz?

A) Avusturalya B) Kanada

C) Brezilya D) Rusya

E) Finlandiya

A) Aile, dost ve akraba ziyaretleri yapma
B) Tarihi ve kiilturel degerleri gorme

C) Kongre ve toplantilara katilma

D) Maden ve enerji kaynaklari bulma

E) Sportif aktivitelere katilma

1. Keops Piramidi

Il. Kral Mozoles’in Mezari

Ill. Babil’in Asma Bahgeleri

IV. Artemis Tapinagi

V. iskenderiye Feneri

8) VYukaridaki Diinya harikalarindan

hangileri Anadolu sinirlari icerisindedir?

A)lvell B) Il ve lll

C)llve IV D) Il ve IV
E)llveV

9. Asagidakilerden hangisi, Tiirk
kiltiiriinde dogal ortam 6zelliklerinin
etkisine ornek olarak verilebilir?
A)Genis alanlara yayilmis olmasi

B) Koklu bir gegmise sahip olmasi

C) insan sevgisini esas almis olmasi

D) Diger kiilturlerden daha dnce yerlesik
hayata gecmeleri

E) Disince tarzi ile 6rf ve geleneklerinde
bozkirin izlerinin gorilmesi

10) ingiltere'de sanayi devrimi
yasanmadan énce ortalama sehir sayisi
159 iken bir asir gegtikten sonra bu rakam
460’a kadar ¢ikmistir.  Buna  gore
asagidakilerden hangisi bu durumun
temel nedenleri arasinda gosterilebilir?
A) Sanayilesme ile baslayan gog
hareketleri

B) Saglik hizmetlerinin yayginlasmasi

C) Ailelerin fazla gocuk sahibi olma
istekleri

D) Nifus artis hizinin diismesi

E) Cocuk 6limlerinin azalmasi

wurweteRRinerthoca.cam

12) Belgika ve Lesotho'daki (Afrika)
tarimsal faaliyetler karsilastirildiginda
asagidakilerden hangisi soylenemez?

A) Belcika'da tarimda galisan nifus daha
azdir.

B) Belcika'da tarim geleneksel
yontemlerle yapilir.

C) Tarimin ekstansif tekniklerle yapildigi
Lesotho’da birim alandan elde edilen
verim duslktir.

D) Belgika’da birim alandan elde edilen
verim oldukga ylksektir.

E) Lesotho topraklarinin biyik ¢cogunlugu
tarimsal faaliyetler icin uygun arazilerden
olusur.

13) Evlerin isitilmasinda kullanilan fosil
yakitlarin yanmasi sonucu ortaya ¢ikan
gazlarin olusturdugu dumanin sisle
karigmasiyla asagidaki kirlenme
tirlerinden hangisi meydana gelir?
A)Los Angeles tipi hava kirlenmesi
B)Radyoaktif Kirlenme

C)Su Kirlenmesi

D)Toprak Kirlenmesi

E)Londra tipi hava kirlenmesi
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14) Etki Valanl yukaridaki haritéda tarali

olarak gosterilen uluslararasi
asagidakilerden hangisidir?

A) KEI B) NATO

C) NAFTA C) OECD

E) GREENPEACE

orgiit



I. Ormanlar Il. Petrol

lll. Metalik madenler  IV. Dogal gaz

15) Yukandaki dogal kaynaklardan
hangilerinin 6nemi giiniimiize yakin

donemde daha da artmigtir?

A)lvell B) Ivelll
C) llvelll D) llve IV
E) Il ve IV
16) Gegmisten giiniimiize  dogal
kaynaklar ile ilgili asagida verilen

bilgilerden hangisi yanhstir?

A) Gegmis ¢aglarda insanlar ormanlari
tahrip ederek kullanirken giinimiizde
surdarulebilir kullanim ilkesiyle
yararlanmaktadirlar.

B) Demir gelik endustrisi, demir cevheri ve
maden kdmiri kaynaklarina ekonomik
deger kazandirmistir.

C) icten yanmali, igten patlamali ve jet
motorlarin icadi petroliin 6nemini
artirmistir.

D) Diinya kémiir Gretiminin yaklasik %70i
demiri eritmek icin kullanilir.

E) Il. Dinya Savasi sonrasi dogal ve
kiltlrel zenginliklerin 6nemi artmustir.

17) Asagidakilerden hangisi Uluslararasi
Para Fonu'nun (IMF) kurulug amaglan
arasinda gosterilemez?

A) Dlnya para sorunlarinin ¢ézimd igin
Ulkeler arasi is birligi yapmak

B) Devallasyonlara engel olmak

C) Odemeler dengesi giicliiklerinin
¢6zUmunde yardimci olmak

D) Ortaya gikabilecek kisa vadeli gliglikler
icin devletlere kredi vererek diinya
ticaretinin canliigini korumak

E) Bolgesel catismalari 6nleyerek kalici
barisi ve glivenligi saglamak

1. Petrol Il. Riizgdr

ll. Kémiir IV. Dogal gaz

18) VYukarida verilenlerden hangisi,
yenilenebilir enerji kaynaklarindandir?
A) Yalniz | B) YalnizIl  C) Yalniz Il

D)llvelll E)lllvelV

19. Ulkemizde heyelanin olaylarinin
daha ¢ok ilkbahar mevsiminde meydana
gelmesinin temel nedeni asagidakilerden
hangisidir?

A)Yer sekillerinin egimi

B)Bitki ortlistiniin seyrek olmasi

C)Kar erimeleri ve yagis

D)Buharlasmanin artmasi

E)Sicakliklarin yikselmesi
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20) Yukaridaki haritada verilen yerlerden
hangisinde giineslenme siiresine bagh

olarak gilines enerjisi  potansiyeli
yiiksektir?
Al B) Il oIl DIV E)V

21) Asagidakilerden hangisi, arazi
planlanmasinda dikkat edilecek
hususlardan biri degildir?

A) Arazinin mevcut durumu ve
gelecekteki durumunu gosteren haritalar
hazirlanmalidir.

B) Arazide oncelikle alt yapi calismalari
yaptimahdir.

C) Araziden maksimum seviyede
yararlanilmasini saglayacak projeler
secilmelidir.

D) Araziden yararlanirken, doga ve bolge
halki Gizerindeki etkisinden dnce
maksimum karlilik hesaplanmalidir.

E) Dogal ve beseri yapilarla ilgili riskler g6z
ondne alinmalidir.

22) Asagidaki dogal kaynaklardan
hangisinin kullanimi ¢evreye daha fazla
zarar verir?

A) Komir B) Dogal gaz C) Su

D) Odun E) Jeotermal
23) Asagidakilerden hangisi niikleer
santrallerin sebep oldugu c¢evresel

sorunlar arasinda yer almaz?

A) Radyoaktif atiklar

B) Isi kirlenmesi

C) Kimyasal kirlenme

D) Bacadan gikan kukdrt ve kursuna bagh
hava kirliligi

E) Cevre estetiginin bozulmasi

I. Linyit - Hava kirliligi

Il. Nlkleer - Radyoaktif kirlilik

Ill. Riizgar - Hava kirliligi

IV. Glines - Elektromanyetik kirlilik
Yukarida dogal kaynak ve kullanimi
sonrasi gevreye etkisi eslestirilmistir.

24) Buna gore yapilan eslestirmelerden
hangileri yanhstir?

A)lvell B) I ve Il
C) Il ve I D) Il ve IV
E) lll ve IV

wuue teRRinehaca.cam

insanlarin dogal kaynaklari kullanmalari
hem  kendilerini hem de c¢evreyi
etkilemektedir.

25) Buna gore dogal kaynak kullaniminin
cevreye olan olumsuz etkilerine
asagidakilerden hangisi gosterilemez?

A) Orman alanlarinin yerlesim alanina
donustirilmesi

B) Tarim alanlarinin sanayi alanina
donustirilmesi

C) Yenilenebilir enerji kaynaklarinin
kullaniimasi

D) Atmosferdeki sera gazinin artmasi

E) Kati, sivi ve gaz atiklarinin cevreyi
kirletmesi

26. Tiirkiye’de jeotermal enerji
kaynaklarinin Ege ve Giiney Marmara’da
daha fazla olmasi agagidakilerden
hangisi ile agiklanabilir?

A) Kalkerli yapinin yaygin olmasi

B) Genis ovalarin varhgi

C) Arazinin kumlu ve c¢akilli olmasi

D) Kuzey riizgarlarinin etkisiz olmasi

E) Yerkabugunun kirllmalara ugramasi

27. Kultir, gesitli unsurlarin birlesmesiyle
olusmus dinamik bir bitandar. Kaltira
olusturan unsurlar, maddi ve manevi
unsurlar olarak ikiye ayrilir. Asagidakiler-
den hangisi kiiltiirii olusturan manevi
unsurlar arasinda sayilir?

A)Cografi konum  B)iklim  C)Simgeler
D)Komsu kiltirler  E)Toprak ozellikleri

28. izmir, izmit ve Mersin’de petrol
rafinerilerinin bulunmasi agagidaki
faktorlerden hangisi ile ilgilidir?

A)Yer sekilleri B)iklim

C)NUfus yogunlugu  D)Ulasim imkanlari
E)Hammaddeye yakinlik

29. Kiiresel ticaretin en 6nemli ii¢

unsuru; ham madde, iiretim ve pazardir.

Bu unsurlar arasindaki baglanti agagidaki

faaliyetlerden hangisi ile yapilir?

A)Tarim  B)Madencilik  C) insaat
D)Turizm  E) Ulasim

30. iklim turizm faaliyetleri (izerinde
etkilidir. Asagidakilerden hangisi iklimin
turizm faaliyetleri iizerindeki etkisine
6rnek gésterilemez?

A) Rize’de deniz turizminin gelisememesi
B) Antalya’da turizm mevsiminin erken
baslamasi

C) Uludag’da kis turizminin gelismesi

D) Kas’ta plajlarin az olmasi

E) Fethiye’de turizm sezonun geg bitmesi

CEVAPLAR: 1a 2e 3e 4d 5a 6e 7d 8c
9e 10a 11c 12a 13e 14c 15d 16d 17e
18b 19c 20b 21d 22a 23d 24e 25c
26e 27d 28d 29e 30d



1.Asagidakilerden  hangisi, Turkiye’'de
ekolojik dengeyi bozan etkenlerden biri
degildir?(KPSS 2010)

A) Tarimda g0l sularinin asiri kullaniimasi

B) Bircok hayvan tlranin bilingsiz
avlanmasi

C) Kentlerin hizli ve plansiz biiyimesi

D) Yer alti sularinin kontrolsiiz bir sekilde
cekilmesi

E)  Akarsu
genislemesi

agizlarindaki  deltalarin

2. Bir ¢ift¢i bulundugu bdlgede nadas
alanlarinin gittikce daraldigini belirtmek-
tedir. Bu durumun asagidakilerden hangi-
sinin sonucu oldugu séylenebilir? (LYS)

A) Arazi toplulastirma uygulamasinin

B) Ekstansif tarim yontemlerinin

C) Tarim teknolojisindeki gelismelerin

D) Aniz yakilmasinin yasaklanmasinin

E) Tarimda galisan nifusun azalmasinin

3.-Elbiselerin magazalara tasinmasi
-Ciftcinin tarlasinda pamuk yetistirmesi
-Pamugun fabrikada islenerek kumas
haline getirilmesi

-Birinin magazadaki elbiseyi satin almasi
Yukarida verilen etkinliklerin ekonomik
faaliyet  tlrlerine  gére  siralanisi,
asagidakilerden hangisinde dogru olarak
verilmistir?

A) Uretim - Tiiketim - Dagitim - Uretim

B) Tiiketim - Uretim - Dagitim - Uretim

C) Dagitim - Uretim - Uretim — Tiiketim

D) Tiiketim - Uretim - Tuiketim - Uretim

E) Dagitim - Uretim - Tiketim — Uretim

4.Belirli bir donem nifus artis hizini
artirmaya, daha sonra azaltmaya yonelik
politikalar izleyen bir Glkeyle ilgili olarak

asagidaki sonuclardan hangisine
ulasilabilir?
A) Nifus artis hizinin  az  olmasi
sakincalidir.
B) Nufus politikalari zaman iginde
degisebilir.

C) Ulkelerin tamami niifus artis hizini
azaltmaya calisirlar.

D) Ulkeler gelistikce niifus artis oranlari
da artmaktadir.

E) Bazi Ulkelerde ayni anda farkh niifus
politikalari uygulanabilmektedir.

5.Nifus artis hizinin artmasi asagidaki

Ulkelerden hangisinde bir sorun
olusturmaz?
A) Hindistan B) Fransa  C) Pakistan

D) Misir  E) Cin

6.Ulkemizde sanayilesme adina en biiyiik
adim 1923 yilindaki “izmir 1. iktisat
Kongresi'nde atilmistir. Asagidakilerden
hangisi, sanayinin gelismesi icin bu
kongrede alinan kararlardan biri degildir?

A) Yollar ve ulasim araglarinin
gelistirilmesi

B) Kredi saplayacak bankalarin kurulmasi
C) Yurt disina isci gonderilmesi

D) Sektorlere eleman saglayacak egitim
6gretim kurumlarinin agilmasi

E) Fabrikalarda kullanilacak makinelerin

ithalatindan gimrik vergisi alinmamasi

7.Avrupa'da en yiksek turizm gelirlerine
sahip (g Ulke asagidakilerden hangisidir?
A) ispanya - Fransa -italya

B) isvicre - Almanya - ingiltere

C) Portekiz - Yunanistan - Norveg

D) Avusturya - Danimarka - isveg

E) Hollanda - Finlandiya — izlanda

8. Diinya'da ilk sanayilesme hamlesi

Avrupa Kitasi'nda baslamistir. Avrupa’da

sanayilesme Oncelikle hangi iki yer alti

kaynagina dayali olarak baslamistir?

A) Demir - Komir B) Bakir - Kalay

C) Fosfat - Civa D) Boraks - Wolfram
E) Altin — Gimds

9.l.Cin Il. Japonya I1l. Hindistan
Yukarida verilen Ulkelerden hangisi niifus
artis hizini yikseltmeye yoénelik nufus
politikasi izlemektedir?

A)YalnizIIB) IvellC)lvell D) lvelll E)II
ve lll

10.Bir tlkenin ihracatinda (dis satim)
sanayi Urlinlerinin payi blyuk bir orana
sahip ise, bu Ulkeyle ilgili asagidakilerden
hangisi soylenemez?

A) Nufusunun biyik bir kismi kentlerde
yasar

B) Okuma yazma orani fazladir.

C) Dogum orani fazladir.

D) Ortalama 6mru uzundur.

E) Kisi basina disen milli gelir fazladir.

11.Asagidaki haritada, Turkiye’de pamuk
Gretiminin yapildigi alanlar gosterilmistir.

3 =3
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Buna gore, pamuk Uretiminin yapildigi
alanlarin ortak ozelligi asagidakilerden
hangisidir?(LYS4 2010)

A) Terra rossa toprak tiri yaygindir.

B) Kis aylarinda kar yagisi goriilmez.

C) Ortalama yiikselti 100 metreden azdir.
D) Yaz mevsimi sicak ve kuraktir.

E) Yilhk toplam vyagis tutari 1000
milimetrenin tzerindedir.

wue telRinerhoca.cam

12. I. Uriin toplama siiresi
IIl. Kirsal ntifus 1. Ekim alani
IV. Tarimsal Gretim

Bir bolgede tarimda makine kullaniminin
yayginlasmasiyla yukaridakilerden hangi-
lerinde azalma beklenir? (0SS 2008)
A)lvelll  B)llvelll C)llvelV

D)lllvelV E)lvell

13.Tarimsal verimlilik Glkelerin ekonomik
kalkinmighklari ile yakindan alakahdir.
Buna gore asagidaki ilkelerden
hangisinde birim alandan alinan verim
digerlerine gore daha yuksektir?
A.)Brezilya B) Hollanda
D.)Hindistan E) Cin

C) italya

14. Cig - Sel ve Taskin - Orman Yanginlari.
Verilen bu dogal afetlerin ortak 6zelligi
asagidakilerden hangisidir?

A) Ayni mevsimde olusmalari

B) Ayni bolgelerde goriilmeleri

C) Olusumlarinda iklimin etkili olmasi

D) Olusum siirelerinin kisa olmasi

E) Olusum zamanlarinin 6nceden tespit
edilememeleri

15.8Bir Glkenin gelismislik diizeyi artikca
nifusunun ikiye katlama siresi uzun yillar
almaktadir?

Yukaridaki haritada numaralandirilarak
verilen llkelerden hangisinde niifusun
ikiye katlama siiresi daha kisadir?

A)l B)lII C)lI D)IV E)V

16. Halig, gelgit olayi sonucunda
irmaklarin agiz kisimlarinin yana ve derine
asinmasi sonucu olusur. i¢ denizlerde
gelgit etkili olmadigindan hali¢ olusumu
gorilmez. Buna gore, asagidaki tlkelerin
hangisinin kiyilarinda hali¢ bulunmaz?

A) Fransa B) Almanya  C) Ingiltere
D) italya E) Belgika

17.Ulkemizde asagida verilen merkez
lerin hangisinde kagit endstrisi yoktur?
A) Mersin B) Dalaman C) Caycuma

D) izmir E) Kastamonu

18. Asagidakilerden hangisi kilturi
olusturan maddi(somut) unsurlardandir?
A) Orf ve adetler B) Ahlak kurallar

C) Dil D)Diinya gorusi  E)Simgeler

Cevaplar:
le 2c 3c 4b 5b 6¢ 7a 8a 9a 10c 11d

12e 13b 14c 15a 16d 17d 18e



